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Van de Voorzitter 
In de raadsvergadering van april  nam het onderwerp Nieuw Theater Lampe-
giet  zoveel tijd in beslag dat de tweede termijn en de stemming  moest worden 
verplaatst naar 25 mei.                                                                                                        
Diverse onderwerpen  moesten worden doorgeschoven  naar een extra verga-

dering  op 8 mei jl.  O.a. Vaststellen Bereikbaarheidsagenda 2023-2026. Hierin 

kwam  aan de orde een amendement van de VVD, gesteund door diverse ande-
re partijen, het doortrekken van de A30 naar de A15.  Als het plan doorgaat dat 
er in de Vallei 40.000 woningen moeten worden gebouwd dan is infrastructuur 
broodnodig. Ook LokaalVeenendaal pleit al jaren voor de doortrekking van de 
A30 naar de A15. Dit ontlast Veenendaal en Rhenen en zou zelfs verbreding 
Rijnbrug Rhenen overbodig maken. De wethouder Stroobosscher was fel tegen 
het amendement maar bij de stemming was er een meerderheid  voor! 

De overheid moet eerder, vaker en beter luisteren naar de burgers, dat stelt de 
Nationale ombudsman, Reinier van Zutphen. Hij benadrukt dat veel burgers hun 
stem willen laten horen ook buitende verkiezingen om. In de praktijk partici-
peert alleen een kleine groep. Burgers voelen zich niet gehoord of krijgen het 
gevoel niet serieus te worden genomen 

Ook participatie door burgers blijft een hekel punt in onze gemeente. Tijdens 
het raadsvoorstel betreffende de wijk DE POL blijkt dat er door het college te 
weinig participatie is geweest met de bewoners. Participatie is  niet  het luiste-
ren, door de burgers,  naar de al genomen beleidsplannen, maar mede inspraak 
en invloed  te hebben op. De raad heeft het college hierop aangesproken.      
Het belangrijkste onderwerp van de maand, was op 25 mei jl. NIEUW theater 
De Lampegiet.  Na een heftige raadsvergadering , in april,  waar discussies en 
emoties hoog opliepen bij partijen, over het raadsvoorstel, werd op voorstel 
van burgemeester GertJan Kats,  de tweede termijn en  de stemming uitgesteld 
tot deze datum.  SGP stemde tegen en van hen mag het theater tegen de vlakte 
en wil  beslist geen nieuwe bouwen, ook CDA en CU stemden betreurenswaar-
dig tegen. Onze Barbara stelde, bij afwijzing verliest Veenendaal zijn glans als 3e 
stad van Utrecht! Echter de meerderheid  van de raad stemde VOOR het raads-
voorstel , het college kan nu het raadsvoorstel verder uitwerken. Wel wordt in 
het najaar met de raad nog een financiële afweging gemaakt. Het theater is er 
nog niet, maar deze gemaakte stap is voor cultureel Veenendaal een opsteker. 
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Verschijnt maandelijks 

WORD LID 
Lokaal Veenendaal is 

de lokale liberale partij 

van Veenendaal. Wij zijn duidelijk 

op de inhoud en schuwen het de-

bat niet. Omdat wij als lokale partij 

niet zijn gebonden aan een landelij-

ke partij, gaan wij alleen voor de 

belangen van Veenendaal. 
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Eenpersoonsfracties wordt vaak verweten dat zij afbreuk doen aan het tegenwicht dat de ge-
meenteraad aan het college van burgemeester en wethouders kunnen bieden. Eenpersoons-
fracties kunnen echter waardevol zijn voor de bijdrage aan de representativiteit en legitimiteit 
van het lokale bestuur.“ De Nederlandse Vereniging voor Raadsleden stelt zich tot doel dat een 
sterke raad ertoe doet!                                                                                                                          
Eenpersoonfracties vormen een belangrijk deel van de gemeenteraden. Bij de raadsverkiezin-
gen van 2022 zijn er 60 eenpersoonsfracties bijgekomen, waarmee er 593 eenpersoonsfracties 
zijn verkozen. Dat zijn fracties van zowel lokale partijen als van landelijke partijen. Eenper-
soonsfracties blijken niet zeer invloedrijk op complexe dossiers. Maar eenpersoonsfracties die 
goed hun speerpunten kiezen, zijn zeer waardevol. Zij verschillen daarin niet van grote fracties: 
“Een coöperatieve insteek, scherp oog voor eigen prioriteiten, zichtbare inzet voor inwoners, 
een open samenwerkingscultuur in het gemeentebestuur en afdoende ondersteuning zijn 
voor alle fracties van belang om van waarde te zijn – en niet alleen voor eenpersoonsfracties”,.                                                                                                                          
Omdat er goede en minder goede eenpersoonsfracties zijn, is het vaak gehoorde pleidooi om 
de kiesdrempel te verhogen risicovol. De onderzoekers stellen vast dat de geluiden om de kies-
drempel te verhogen om het aantal fracties te verminderen ertoe kan leiden dat niet alleen 
‘slechte’ maar vooral ook ‘goede’ eenpersoonsfracties verdwijnen. Dit heeft negatieve gevol-
gen voor de diversiteit in de gemeenteraad en ondermijnt de representativiteit van de raad.  

.Een aantal aanbevelingen: Om eenpersoonsfracties goed te laten functioneren is het belang-
rijk te investeren in een samenwerkingscultuur gedurende de gehele raadsperiode. Er moet 
duidelijkheid komen over de landelijke normering van de ondersteuning van fracties, vooral 
om iets te doen aan de ongelijkheid (fractiebudget en spreekrecht commissieleden) in behan-

deling van eenpersoonsfracties in de ene en de andere gemeente. Voor Veenendaal betekent 
het dat de eenpersoonfracties de handen ineen moeten slaan  en samenwerking moeten zoe-
ken met overige partijen. 

 

EENPERSOONSFRACTIES KUNNEN DE DOORSLAG GEVEN! 

Impressie Veenendaal-Veenendaal, een groots wielerspektakel 
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Win geveltuintjes voor jouw straat! 

 

Woon jij in een straat waar veel stenen liggen en waar geen voortuinen zijn óf schuur-
tjes staan die aan de stoep grenzen? Een geveltuintje is een perfecte oplossing om 
met weinig ruimte toch te vergroenen. En je kunt voor jouw straat nu geveltuintjes 
winnen! Doe je mee? Even een berichtje aan de Gemeente dat je mee wilt doen.    
Wat kan je winnen?  
Als je wint, dan organiseren we een plant-dag en krijg je van de gemeente planten en 
materialen voor maximaal 10 geveltuintjes. Ook regelen we iemand die samen met jou 
en de buren de geveltuintjes aanlegt. Door samen de handen uit de mouwen te steken, 
ontstaan er ook leuke gesprekken en verbinding onderling!                                                                                                
Waarom leg je een geveltuintje aan?                                                           
Geveltuintjes zorgen voor een mooi groen straatbeeld en zijn ook heel nuttig. Door het 
aanleggen van een geveltuintje neemt de grond bijvoorbeeld meer water op. De plan-
ten nemen CO2 op, waardoor de lucht schoner wordt. En als het warm is, dan zorgen 
de planten voor verkoeling. Ter vergelijking met planten in een pot, hoef je planten in 
de volle grond in je geveltuintje minder vaak water te geven. Bloeiende planten in een 
geveltuintje bieden daarnaast voeding en schuilplekken voor insecten, bijen en vogels. 
Zo draag je bij aan een betere biodiversiteit.                                                                                                                                 
Waar leg je een geveltuintje aan?                                                                     
Als jouw woning direct aan de openbare stoep grenst, dan kan je een geveltuintje aan-
leggen. Een geveltuintje ligt meestal aan de voorkant van de huizen, maar kunnen ook 
aan de achterkant gemaakt worden. Denk hierbij bijvoorbeeld aan geveltuintjes tegen 
bergingen/schuurtjes die direct aan de stoep grenzen. 

Rekenkameronderzoek ‘Menselijke Maat Gewogen’     

De Rekenkamercommissie Veenendaal heeft onderzoek gedaan naar de menselijke 

maat in Veenendaal. Wat houdt dit begrip in? Wanneer komt de menselijke maat in de 

knel? Wat is de impact daarvan voor inwoners? Welke dilemma’s levert aandacht voor 

de menselijke maat op in de uitvoering van gemeentelijk beleid? De rekenkamercom-

missie concludeert dat er bij alle (voor het onderzoek) gesproken medewerkers van de 

gemeente een besef is wat de menselijke maat inhoudt en wat de impact van hun be-

slissingen voor inwoners is. Toch zijn er ook signalen dat contact met inwoners niet 

altijd volgens de kernwaarden van de menselijke maat gaat. Het onderzoek van de re-

kenkamercommissie richtte zich op het spanningsveld tussen recht doen aan de men-

selijke maat enerzijds en overheidshandelen op basis van efficiëntie en rechtsgelijkheid 

anderzijds.                                                                                                                                          

In het rekenkameronderzoek is de menselijke maat als volgt omschreven: 'Oog hebben 

voor de eigenheid en vermogens van inwoners in specifieke omstandigheden en bij de 

uitvoering van vastgesteld beleid'. Aanbevelingen De rekenkamercommissie doet twee 

aanbevelingen. De raad wordt geadviseerd om bij het vaststellen van nieuw beleid de 

kernwaarden van de menselijke maat op te nemen in de officiële beleidsstukken. Het 

college wordt geadviseerd om de begrijpelijkheid van brieven en beschikkingen te ver-

beteren, zodat inwoners in simpele formuleringen uitleg krijgen over de besluiten die 

over hen gaan. De rekenkamercommissie geeft aan dat het rapport een uitnodiging 

vormt voor de raad om binnen de raad en met het college het gesprek aan te gaan over 

de plaats en invulling van de menselijke maat in Veenendaal. Het rapport dient ook als 

een reflectie van de gemeentelijke organisatie op haar eigen dienstverlening.  

MENSELIJKE MAAT GEWOGEN 



 
 

 
 

IMPRESSIE Nieuwbouw Grote Beer/Nieuweweg 

 

Wist u dat wij op het 

industrieterrein een-

bedrijf  hebben waar 

het kantoor is inge-

richt als ballenbak. 

FANFLOCK heeft veel 

internationale     

klanten 

www. Fanflock.nl 

Het STADSSTRAND 

Is van ons allemaal 
We hebben een    

prachtig   Wielercircuit             

in-en om Veenendaal 

Cla

BESTUUR 

 

Eli Draaisma- voorzitter 

Hans Otten-   penningmeester 

Nathali van Oort- bestuurslid 

Annette van Dijk- bestuurslid 

 Op de hoek waar nu nog het WOK restaurant zit komt een groot nieuwbouwproject dat 

de entree van Veenendaal Noord moet gaan worden, komende vanaf de A12.  

Twee woontorens en daarbij 2 appartementsgebouwen 
 

 

  

IW4 en gemeentewerken  in een gezamenlijk gebouw.                                                                     

Ook provinciale opleiding Brandweer vindt hierin een ruimte 

Al 5 maanden lang elke maand een nieuwbouwproject kunnen presenteren geeft aan dat 

Veenendaal aan de weg timmert en daar zijn wij als Lokaalveenendaal best trots op 

 bestuur 

Impressie Gemeentewerken  en IW4 


